今日 天气

多云到晴 气温:18~31℃ 平均相对湿度65% 明天 晴到多云 气温:19~32℃

晴到多云 气温:19~33℃

从"泡汤模式"变为"烧烤模式"

# 富阳今年首个高温日即将诞生

本报讯(记者 臧一平)前段时间, 富阳的天气给大家带来了独特的体 一夏天里的"春天"。然而,高温 已经"摩拳擦掌",接下来,富阳的天 气将从"泡汤模式"变为"烧烤模式"。

昨日,阳光挣脱云层的束缚强势 回归,自此开启一段持续放晴的日 子,气温也如同被点燃的火焰迅速攀 升。据区气象台昨日16时消息,午 后富阳最高气温达28.6℃,相较于前 天,足足高出 4℃—5℃。今日,富阳 更是"热力升级",最高气温预计将飙 升至 31℃。此番气温的快速上升, 皆因副热带高压加强北抬,这股"热 力推手"持续发力,5—6日,最高气 温将直冲 35℃,富阳今年首个高温 日或就此诞生。

面对即将到来的高温,有网友们 调侃:"又到了熟悉的'大火收汁'环 节了吗?"据市气象台数据,在1951年 至2024年这74载岁月中,杭州有48 年都是在6月及之前迎来全年首个高 温日。其中,2023年4月17日最为 "激进",彼时还未正式入夏,高温便 如不速之客,悄然降临。在这之前, 1988年5月3日的高温也令人印象深 刻,当天最高气温达到 35.3℃,率先 奏响炎热的序曲。不过,首个高温日



荷花已悄然开启"美颜模式" 陈耀 摄

出现的早晚,与整个夏天的炎热程度 并无必然联系。就像2022年,首个高 温日在6月23日才姗姗来迟,可那年 夏天的酷热,至今仍让人心有余悸。

6月的高温,相较于7、8月"群峰 竞秀"般的酷热,更像是夏日交响乐 中零星点缀的音符。历年统计资料 显示,6月份的高温日数一般在1—3 天,仅有少数年份会超过5天,如同 夏日馈赠的"限定体验"。

正当人们担忧长江中下游地区 会被高温持续"炙烤"时,雨水这位 "救兵"坐不住了。中央气象台中期 预报显示,7─9日,江淮、江南、华南 及西南地区东部将迎来一场酣畅淋 漓的降雨,中到大雨将滋润大地,江 淮、江南北部更是有暴雨倾盆,局地 甚至会出现大暴雨,还伴有短时强降 水、雷暴大风等强对流天气。随着这 场降雨的到来,长江中下游地区的气 温将迅速"退烧"。

根据区气象台最新气象资料分 析,从未来几天的天气形势看,此次 高温的出现,源于副热带高压的异常 扩张。但副热带高压"脾气"并不稳 定,预计7日之后,其强度将明显减 弱,所以大家不必为持久的高温忧心 忡忡。预计未来七天,富阳的天气总 体呈现前晴后雨、气温先升后降的态 势。7日后期至9日,受高空槽和低 涡东移影响,富阳又将迎来一次明显 降雨过程。值得注意的是,此次降水 恰逢高考,广大考生和家长还需密切 关注天气变化,提前做好应考准备, 莫让天气变化打乱考试节奏。

富阳城区空气质量预报(6月4日)		
空气质量指数	60-80	
空气质量级别	П	
空气质量描述	良	
首要污染物	臭氧	

建议:极少数异常敏感人群应减少户外活动 生态环境富阳分局和区气象局 2025年6月3日16时发布

#### 富阳消防走进老旧小区 开展消防宣传活动



消防安全知识宣传活动现场

本报讯(记者 周晓露 通讯员 徐丽静)近日, 富阳区消防救援大队联合阳光公益走进春晖社 区开展消防安全知识宣传活动。

"阿姨,这把扇子您拿着,夏天用着凉快,上 面还有消防安全提示,比如电动自行车千万不要 人楼入户,楼道杂物一定要清理干净……"活动 现场,大队宣传员结合老旧小区常见的电动车违 规充电停放、电线老化、杂物堆放等隐患问题,向 过往居民发放宣传资料,并用通俗易懂的语言耐 心讲解消防安全知识。"这活动太好了,扇子既实 用又能学消防知识!"一位居民说道。

据统计,此次活动共发放电动自行车消防折 页100余份、消防安全知识提示扇子200余把,接 受群众咨询50余人次,有效提升了老旧小区居民 的消防安全意识和自防自救能力。

下一步,富阳消防将持续开展消防安全知识 "五进"系列活动,让消防安全理念深入人心,为 构建平安和谐社会筑牢坚实防线。

#### 多方探勘现场,协调解决方案

#### 呛人油烟变成暖心炊烟

本报讯(记者 姜炜 通讯员 王榕楠)近日,家 住金浦路某小区的张女士终于能放心打开家中 窗户了。曾经困扰她的油烟味,在城管执法队员 的"特别行动"中彻底消散。

3月,金浦路一家餐饮店附近的居民张女士 频频向城管部门反映该店油烟扰民问题:"一到 饭点,楼下的油烟就直往家里钻,大家根本不敢 开窗,晾在阳台上的衣服也都带着油烟味。"为 此,执法队员迅速前往现场勘察,发现这家餐饮 店虽然安装了油烟净化设备,但排风口与居民楼 仅隔10余米,且净化设备效果不佳,气味呛人,确 实会影响到楼上住户。于是队员们当天就向店 方送达了限期整改通知书,要求负责人尽快升级 净化设备并优化排风系统。

同时,为了找到兼顾商家经营和居民居住体 验的最佳方案,城管队员还牵头组建了专项处置 小组,先后3次召集店主、物业负责人、油烟净化 设备厂家和油烟检测专业人员,在店内实地"会 诊"。从设备的选型到排风口的位置调整,再到 检测标准的解读,以及整改期限的协商,大家对 每一个细节都进行了反复讨论。最终确定更换 新型净化设备,将排烟口往屋顶平台延伸的方 案。第三方检测显示,油烟浓度从接近限值直降 至0.1毫克/立方米,是先前的1/20。

整改完成后,城管队员和社区网格员还定期 到现场开展回访和"设备体检",截至5月底,已回 访12次,新设备运行和环境状况一切正常。在城 管部门的电话回访中,居民们对相关工作纷纷点 赞。而另一方餐饮店主,近日也将一面写有"文 明执法,为民解忧"字样的锦旗送到了城西中 队。店长感慨道:"起初我还担心整改过程可能 会影响生意,现在环境好了,回头客反而更多了, 感谢你们工作这么尽心尽力。"

### 如何让道路交通运输更安全

部门企业开展经验交流分享

本报讯(记者 姜炜 通讯员 沈川吉 廖吁慷 冯佳静)杭州富春湾新城域内 货运企业较为集中,数量约占我区货运 企业总数的一半,是交通运输部门的重 点服务对象之一。为进一步提升道路 交通运输行业服务和管理水平、深入贯 彻行业安全管理意识,近日,区交通运 输局特别邀请富春湾新城内道路运输 和货运源头企业主要负责人代表,就安 全运输等进行经验交流分享。

超限超载运输是交通运输行业多 发易发的违法行为之一,少数企业和货 车驾驶员为了多拉少跑,采取了遮挡号 牌、密集跟车通过检测站、改装爆闪大 灯等违法行为。而超限超载往往伴随 着抛洒滴漏、车辆操控性能严重下降等 问题,从而给道路交通安全和公路、桥 梁带来安全隐患。交流过程中,区交通 运输行政执法队大源中队为行业代表 们播放了超限超载运输危害性警示教 育片,通报了前期违法抄告函的整体分 析情况,分享了相关行业法规。区交通 运输局相关负责人还以《汲取事故教 训,加强动态监管,切勿分心驾驶》为主 题,开展了一场生动的安全教育课。

会上,一家货运服务企业的负责人 崔先生分享了安全生产管理经验。崔



"路政宣传月"活动现场

先生介绍,目前他的企业拥有货运车辆 246台,其中部分为挂靠车辆。回顾12 年的公司发展历程,他愈发觉得安全运 输不仅是企业发展的生命线,更守护了 每位驾驶员的幸福家庭。崔先生说: "现在我们货运行业确实面临着竞争压

力大、经营收益有所减少等难题。但要 是因此而超限超载运输,反而会给自己 带来经济、法律、信用等方面不可预期 的损失。"

在企业的日常管理过程中,崔先生 围绕人、车、规三大核心要素,特别构建 来看,加强企业的安全管理或许会增加 一些成本、耗费一些精力。但从更长远 的收益和企业的长期健康稳定发展来 看,安全生产真的很重要。' 一家港口的负责人章先生说:"我

起了一套安全管理体系。他说:"短期

们搞货运的,安全是重中之重。效仿超 限超载赚快钱的方式,平时罚款、扣车 还是小事,万一出个事故,企业、司机就 会面临严重的后果,反而得不偿失。所 以安全这根绳,还得靠自己攥紧。'

现场,大源中队和与会各企业负责 人代表共同签订了《禁止违法超限运输 承诺书》。接下来,中队将持续开展专 项行动,组建流动治超专班,重点在国 省道等关键节点部署动态检测力量,对 交通数字监管平台进行"实时监控+智 能分析+闭环处理",建立健全运输企业 "安全信用分"制度。通过"科技治超+ 信用激励"新模式,实现精准治理的转 型升级,更好地保障交通运输市场健康

据悉,在刚刚过去的"路政宣传月" 期间,区交通运输局开展系列宣传活 动,推进依法保护路产路权知识普,及 营造爱路护路的良好氛围。

涉及经营主体

#### 6月1日起使用 专项信用报告

本报讯(记者 金易梵 通讯员 刘芝琪)近日. 国家发展改革委、公安部和国家数据局发布关于 全面推行以专项信用报告替代有无违法违规记 录证明的通知,基于信用信息共享平台汇集的各 领域违法违规信息形成的专项信用报告,可替代 多个行政机关单独出具的有无违法违规记录。

6月1日起,富阳全域范围内正式实施此项规 定,区市场监督管理局将不再出具有无违法违规 记录证明,经营主体可在"浙江政务服务网"的 "浙里信用"模块自主申请"一键"办理,选择打印 专项信用报告。

\*

#### "城里人"可以"回农村"了?

## 警方辟谣:切勿轻信网络谣言

本报讯(记者 金易梵 通讯员 汪 洋)"5月1日起,这6类人的户口可以迁 回农村""户口迁入城镇,5招迁回农村" "错过还要等一年,城镇户口迁回村里 就要这样做",近日,不少市民在网上刷 到类似的帖子,纷纷向公安部门咨询相 关事宜。

那么,"城里人"真的可以"回农村" 了吗?公安富阳分局行政许可科二级 警长汪洋告诉记者,2025年5月1日起 《中华人民共和国农村集体经济组织 法》起施行后,各路网络博主开始"解 读"其中的内容,很多群众在抖音、小红 书、网络新闻等看到这些博主的解读, 认为根据该法相关规定,现在城镇居民 都可以将户口迁回原籍农村。其实不 然,《中华人民共和国农村集体经济组 织法》主要是规范农村集体经济组织成 员的资格认定、集体收益分配及土地权 益等事项,该法未涉及相关户口迁移政 策的规定及调整。

同时,杭州市的市内户口迁移政策

未发生变化,依然按照原政策执行。根 据2020年5月1日出台的《浙江省常住 人口登记管理规定》,市内城镇户口迁 往农村可通过市内夫妻投靠,市内未成 年子女投靠或者城镇地区迁往农村地 区等方式办理,其中城镇地区迁往农村 地区的需同时满足以下两个申请条件: 迁入地农村有本人权属的住房;杭州市 区内城镇地区本人、配偶及未成年子女 无住房。

所以,并不是所有的城镇居民都可

以将户口迁回农村。富阳警方也在此提 醒广大市民,切勿轻信网络谣言,以官方 发布信息为准。如有疑问,可前往当地公 安部门或拨打咨询电话进行详细了解。



扫码查询 公安部门咨询 电话

# 南京银行杭州分行

全国首家A股主板上市城商行 股票代码601009

#### 全国系统重要性银行之一

本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护

期限 起存金额 年利率 <b>7天 20万元 1.0%</b>		<b>通知存款</b> 市种:人	.民币
7天 20万元 1.0%	期限	起存金额	年利率
	7天	20万元	1.0%





扫码咨询

\*产品细则详询经办网点和95302,以办理时实际执行利率为准